1. Fizikai kémia ZH, 2010. mdrcius 10.

1. Szamitsuk ki a hélium atomok termikus hulldmhosszat és transzlaciés particids
fliggvényét egy [ = 1 cm élhosszisagu dobozban 4 K hdmérsékleten és 100 K
homérsékleten! Mekkora a gaz standard moléris entropidja ezeken a homérsékleteken?
Ennek mekkora hanyada ered rotaciobol?

(10 pont)

2. Szamitsuk ki a H,O-molekula vibricios allapotosszegét 400 K homérsékleten, a harom
vibriciora vonatkoz6 dllapotosszeg elsO 4-4 allapotara torténd kozvetlen Osszegzésével,
valamint a j6l ismert
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képlet segitségével. Hasonlitsuk 0ssze €s értelmezziik az eredményeket! A H,O-molekula
rezgési hullimszamai: 3656,7 cm™, 1594,8 cm™ és 3755,8 cm™".

(20 pont)

3. Mekkora a CO,-molekula forgémozgasa els6 négy energiaszintjének relativ betoltottsége
100 K és 300 K homérsékleten, ha a forgasi alland6 B=0,3092 Cm'l, és a linearis rotor
energidjat a kovetkez0 képlet adja meg:

E, = heBJ(J +1)

A forgasi allapotok degenericidja 2J+1-szeres. A forgasi kvantumszam értékei: J=0,1,2,

(10 pont)

4. Az ekvipartici6 tétele alapjan, hatarozzuk meg a kovetkezd gizok 4dllando térfogathoz
tartozo molaris hokapacitasat! Ertelmezziik a kisérleti eredményeket!

T/K Cv,m (J/(molK))
Ar 298 12,5
CO 298 20,2
Cl, 298 24,1
CO, 298 28,46
H,O 373 28,03

(10 pont)
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